Анализ воспитательной работы

МКОУ Прудновской НОШ №38

за 2016 – 2017 учебный год

 
В 2016/2017 учебном году воспитательная работа осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы, поставленными на этот год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение поставленных целей, на выполнение задач, соответствующих реализуемому этапу развития образовательной системы школы, на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса, основной задачей которого является формирование гармонично развитой и успешной личности, воспитание гражданина и патриота своей страны. 

Задачи:

 - создавать благоприятные условия и среду для развития личности каждого ребёнка, его сознания, чувства ответственности, поведения с целью формирования значимых свойств и качеств этой личности; 
- поддерживать и укреплять школьные традиции, способствующие созданию общешкольного коллектива;

- создавать условия для активного взаимодействия школы и семьи;

- способствовать повышению методической и профессиональной культуры участников воспитательного процесса в школе. 

 

Для решения поставленных задач при составлении плана работы школы на 2016-2017 учебный год учитывались возрастные, интеллектуальные и физические возможности учащихся, а также их интересы. План воспитательной работы школы и внеклассная работа классных руководителей сориентированы по следующим направлениям: 

1. интеллектуально-познавательному; 

2. художественно - эстетическому; 

3. спортивно - оздоровительному; 

4. нравственно - правовому; 

5. трудовому; 

6. работа с родителями. 

Обозначенные направления реализовывали следующими средствами:

1. Интеллектуально - познавательное направление реализуется через  

· предметные недели: 
в школьных турах предметных олимпиад принимали участие все учащиеся 1 – 4-х классов, это дало возможность и учащимся в очередной раз оценить свои возможности. На протяжении учебного года учителями в материал уроков планомерно и целенаправленно включались материалы заданий развивающих интеллектуальные способности учащихся. Так же по технологии продуктивного чтения  велась работа по умению читать текст. Детям понравилось  самостоятельно работать с дополнительной литературой, словарями, справочниками и вычитывать нужную информацию. Победителями школьных туров олимпиад были: Кильдиватов Данила(3 класс) по русскому языку и литературному чтению, Сельницина Наташа (2 класс) по окружающему миру, Кориненко Саша (1 класс) по математике.  
           В данном направлении работа велась не только на школьном уровне. Учащиеся нашей школы участвовали во Всероссийских игровых конкурсах «Полиатлон - мониторинг» (63%), «ЧиП» (38%), в Международном конкурсе «Русский медвежонок» (50%), «Кенгуру» (56%), «Пегас» (25%), «КИТ» (44%). Все учащиеся получили сертификаты по итогам конкурсов. 
В нашей школе в этом году проходила школьная научно-практическая конференция.  По итогам  победителем стала ученица 4 класса Портнягина Анжелика с работой на тему «Чем питался Балда?»
2. Нравственно-правовое:
· организация и проведение Дня Защитника Отечества, Международного женского дня 8 Марта; 
· смотр военной песни, посвященный Дню Победы;
· классные часы, предупреждающие детский травматизм. 

Сегодняшние школьники — это будущие граждане нашей страны.            В этой связи особую значимость приобретает воспитательная деятельность педагогов. Формирование гражданско-патриотического сознания проводится как на уроках, так и во внеурочное время. 
Мы убедились в значимости проводимой работы, когда увидели, с каким интересом наши дети участвовали в смотре военной песни, посвященному Дню Победы. 
Был проведен классный час, посвященный песням Великой Отечественной войны, истории  их создания и значимости для поддержания боевого духа солдат. Затем учащиеся 1 – 4 классов разделились на разновозрастные группы. Был предложен план работы: изготовление презентации, изготовление солдатской формы времен Великой Отечественной войны, подготовка исполнения песни и смотр как защита своего продукта. Собранный материал в следующем году будет широко использоваться  при проведении уроков.

В этом году для мальчиков приготовили необычный конкурс «Рыцарский турнир», а для девочек - «Мисс начальная школа». Ребята могли соревноваться в физических, интеллектуальных и шуточных конкурсах. 

Учащиеся нашей школы принимают активное участие в мероприятиях проводимых сельским клубом: День пожилого человека, День матери, День защиты детей, концерты, посвященные различным датам. Главными участниками этих мероприятий являются ученики нашей школы. Мы решили, что дети должны жить не только в пространстве школы, но и общаться с социумом, поэтому всеми силами помогаем СК. Детям очень нравится данный вид творчества, они охотно принимают участие в этих мероприятиях. Ребята учатся быть полезными и благодарными, уважать старших.

В этом году проходили классные часы, посвященный безопасности на дорогах. Дети с интересом готовились к мероприятиям, охотно отвечали вопросы. Можно сделать вывод, что учащиеся становятся более грамотными по ПДД. Результат: в течение года не поступило информации из ОГИБДД о нарушениях учащимися школы правил дорожного движения.
Большая работа по предупреждению травматизма вблизи линий электропередач была проведена совместно с организацией «МРСК Сибири». По итогам встреч дети получили памятки о безопасном поведении и магниты с предупреждающей информацией. В школу были переданы плакаты, которые планируется использовать  в оформлении уголка безопасности на следующий год.

В течение года проводились инструктажи «Осторожно, гололёд!», «Осторожно, тонкий лед!», «Правила поведения на водоёме!», «Правила поведения при купании!» и т.д.
3. Художественно - эстетическое направление:
· организация выставок рисунков и поделок учащихся; 

· проведение тематических классных часов.
           Этот год был полон конкурсами. Много было побед и наград. Успешно прошли             школьные праздники. Во всех этих мероприятиях активное участие приняли не только педагоги, но и родители. В процессе подготовки и проведения  праздников дети развивали коммуникативные способности, учились творческому подходу к выполняемой работе. Все участники мероприятий чувствовали себя единой командой. Многие мероприятия становятся традицией нашей школы, это позволяет школе иметь её собственное лицо.

Целенаправленное проведение классных часов  способствовало  личностно-ориентированному подходу.  Во всех классах  в течение года проводились тематические классные часы, на которых рассказывалась история возникновения того или иного праздника:  « День знаний», «День учителя», « Международный женский день», «День защитника Отечества», «День Победы» и т.д., а также классные часы и единые уроки предлагаемые Управлением образования Курагинского района и Министерством образования Красноярского края.
В дни каникул  классные руководители не прекращали своей воспитательной работы для детей. Для них были организованы различные мероприятия по плану каникул.

Участие детей в школьных выставках и конкурсах было очень активным и способствовало развитию художественно-эстетических способностей. 
В этом году наша школа принимала активное участие в районных мероприятиях. Ученик 3 класса Кильдиватов Данила одержал победу в конкурсе «Сибирские самородки» в номинации «Изобразительное искусство» (руководитель Щукина Л.А.). 

Дети нашей школы посещают кружки «Умелые руки» (занятость 44%), «Веселые нотки» (занятость 32%) при Прудновском СК.
4.Спортивно–оздоровительное направление: 

· подвижные перемены; 

· проведение бесед с учениками по пропаганде ЗОЖ; 

· проведение внутришкольных соревнований;

· проведения Дней Здоровья в конце каждой четверти в различной форме.
В школе проводилось много мероприятий, нацеленных на укрепление физического и психического здоровья всех учащихся. Режим дня нашей школы способствует реализации данной задачи. В 1 –м классе во время   учебного время (в первой половине дня)   проводились динамические паузы,  в остальных классах  - физкультурные минутки и ежедневные зарядки перед началом учебных занятий. 
Также здоровьесберегающие мероприятия были проведены в течение года, а именно Дни здоровья, Дни профилактики ДТП, Дни пожарной безопасности.
Спортивные мероприятия проводились ежемесячно. Традицией нашей школы стали осенний «Кросс нации» и   весенний «Кросс нации». Победителями в осеннем «Кроссе нации» стали Измайлова Ольга (1 место), Портнягина Анжелика (2 место), Кильдиватов Данила (3 место), в весеннем «Кроссе нации» Мяги Кирилл (1 место), Портнягина Анжелика (2 место), Кильдиватов Данила (3 место).

В конце года проводился традиционный шашечный турнир. Участие в турнире принимали 1000% учащихся. Абсолютным победителем стала ученица 4 класса Измайлова Ольга. 
В последний учебный день была проведена игра – квест. Она состояла из 16 этапов, которые дети успешно смогли пройти. В конце участников игры ждал сладкий приз. Игра сталаещё одной  традицией школы.

6. Работа с  родителями:
· родительские собрания; 

· индивидуальная работа с родителями. 

Совершенно ясно, что без участия родителей в организации учебно - воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Поэтому робота с семьёй занимала  важное место. Она не ограничивалась родительскими собраниями. Она основывалась на привлечении родителей к организации жизни и деятельности школы.
 Главное, что радует в  этом учебном году - родители  так же  активны  в делах школы, с удовольствием  помогали, поддерживали своих детей в различных общешкольных   мероприятиях.
Вся эта работа способствовала улучшению микроклимата в школе, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем. Несомненно, работу с родителями в этом направлении  стоит продолжать  и совершенствовать. 
В нашей школе нет семей, которые стоят на внутри школьном учёте. Уровень посещаемости родительских собраний высокий, не посещают родительские собрания только по уважительной причине.

8. Трудовое:
· дежурство по школе;

· субботники по благоустройству территории школы. 

Работа по данному направлению способствует формированию трудовых навыков. Можно сказать, что у большинства детей трудовые навыки сформированы, так как мы живем в сельской местности, и каждая семья имеет подсобное хозяйство, а дети привыкли помогать родителям.

        Воспитательная работа заключается в педагогически целесообразной организации жизни детей. Анализ плана воспитательной работы за прошлый год показал, что классные руководители ответственно подходят к анализу  воспитательной работы за год и с учетом этого анализа поставили цели и задачи на новый учебный год. В планах работы на год отражалась индивидуальная работа с учащимися, родителями, спланированы заседания родительского комитета, темы классных часов и родительских собраний. Классные руководители отмечают, что сплочению класса способствуют классные часы, беседы, но больше всего походы на природу, коллективные дела, подготовка к общешкольным мероприятиям, уборка территории не только на территории школы, но и за ней, поэтому это необходимо учитывать при планировании своей работы с классом и стараться участвовать во всех школьных делах.

         В прошедшем учебном году прошло много традиционных мероприятий,

· День Знаний;

· Осенний праздник;  

· Новогодний праздник; 

· Конкурсная программа, посвященная Дню защитника Отечества; 

· Конкурсная программа для девочек к празднику 8 марта; 

· Праздник последнего звонка.

·  «Шашечный турнир».

В этом учебном году в нашей школе продолжает работать  детское общественное объединение «Росток». Его работа способствует формированию дружного детского коллектива и его сплочения в коллективной деятельности.

           В ходе организации традиционных школьных дел прослеживается обязательная цепочка технологических звеньев.

Первое звено - актуализация учащихся на проведение  данного творческого дела, сопровождающаяся, как правило, интересным, интригующим объявлением о начале подготовки или о сборе группы для  подготовки дела.

Второе звено – планирование проведения дела и разработка детального плана действий (Кто за что отвечает? В какие сроки ? Каким образом?)

Третье звено -  этап конкретного  проведения дела.

Четвёртое звено – подведение итогов.

Главное в данной технологии заключается в том, что учащиеся приобретают навыки организации и управления в творческой, интересной для них форме совместно с педагогами.
Таким образом, коллектив начальных классов ставит перед собой следующие задачи на 2017 – 2018 учебный год: 
1. Создавать благоприятные условия и среду для развития личности каждого ребёнка, его сознания, чувства ответственности, поведения с целью формирования значимых свойств и качеств этой личности. 

2. Поддерживать и укреплять школьные традиции, способствующие созданию общешкольного коллектива. 

3. Создавать условия для активного взаимодействия школы и семьи. 

4. Способствовать повышению методической и профессиональной культуры участников воспитательного процесса в школе. 
